

晒丰收粮，暖百姓心

宁乡多个乡镇街道、村部前坪蝶变“共享晒谷场”，方便村民获点赞

长沙晚报11月5日讯（全媒体记者 张禹 通讯员 王国光 吴昊 周继存）金风送爽，稻谷飘香。在享有“鱼米之乡”美誉的宁乡大地上，沉甸甸的稻穗压弯了稻秆，也装满了村民们丰收的期盼。近日，正当农户们为“晒谷难”愁眉不展时，一场暖心“蝶变”正在各个涉农的乡镇、街道悄然发生——政府前坪、停车场摇身一变，成为临时的村民“共享晒谷场”——这种将“为人民服务”具象化的举措，赢得了群众广泛点赞。

记者走访双凫铺镇看到，宽阔的政府前坪上，金灿灿的稻谷铺满地面，种粮大户刘秋良等人正在忙着翻晒稻谷。据了解，自新的办公大楼建成以来，这片场地便成了村民的“丰收驿站”。农忙时节村民在这里晾晒稻谷，彻底解决了“晒谷难”的困扰，更杜绝了马路晒谷的交通安全隐患。

而在农闲时节，镇政府前坪又变身为热闹的公共空间：幼儿园孩子们在此嬉戏，企业招聘会在此举办，傍晚的广场舞旋律动感，村民们在此散步跑步……这里始终人气爆棚，成为兼具实用价值与温情暖意的“民生大舞台”。

据介绍，公共场地的“空间变身”还在不断延伸。双凫铺镇除了政府前坪之外，下辖的麦田村、迴龙山村村部前坪，双明村同心广场等场地，也随时向村民开放，成为乡亲们晾晒谷物的好去处，让丰收

喜悦在更多角落绽放。

“以前稻谷在自家小地坪里晒，谷子难得干透，入仓容易发霉，而去附近的历泉路边上晒，不仅影响交通安全，谷粒还容易被车辆压碎。”在历经铺街道办事处前坪，来自紫云社区的种粮大户唐建民正在翻晒稻谷，他一边擦着额头的汗珠，一边笑容满面地告诉记者：“这些年一到收割时节，街道办事处就会把办公大楼前面的停车场腾出来，给我们晾晒稻谷，这里场地大、阳光足，我3天能晒干1万多斤稻谷！”

为了让场地发挥更大作用，历经铺街道办事处早早就做好了筹划：提前划定秋粮晾晒区域，精心清理办公大楼前的停车场，贴心设置临时“共享晒谷场”。更有保安兼职“晒谷管家”，引导农户错峰晾晒、规范堆放，让整个晾晒过程井然有序。

丰收时节的这场“空间魔法”，意义非凡。它不仅消除了占道晒谷的安全隐患，更用实际行动回应了群众的“急难愁盼”，是基层政府践行民生服务的生动写照。一处处“共享晒谷场”，晒出的是金灿灿的稻谷，更是沉甸甸的民生关怀，为乡村振兴路上的农民增收保驾护航，让民心在丰收喜悦里愈发温暖。



宁乡双凫铺镇政府前坪，村民正在忙着翻晒稻谷。长沙晚报全媒体记者 张禹 通讯员 王国光 吴昊 摄影报道

便民之举，“晒”见初心

●白木

金秋时节，宁乡多个乡镇街道和村部前坪、停车场，变成了村民“共享晒谷场”，获大家广泛点赞。晒的是丰收粮，暖的是百姓心。

在双凫铺镇政府前坪，政府大门上“人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标”的标语，因门前满坪金黄的稻谷而显得格外具体、鲜活。当种粮大户为“晒谷难”犯愁时，镇政府敞开空间供群众使用，这份“不划界限”的自觉，恰是

“为人民服务”的具象化。

老百姓评价政府工作，从不是口号多响亮，而是看事实多实在。种粮大户唐建民脸上淌着汗、面上带着笑说出的“3天能晒干1万多斤稻谷”，就是最真诚的“点赞”；双凫铺镇政府前坪在非农忙时节，化身游乐场、招聘会、百姓舞台，始终人气爆棚，便是最生动的“政绩”。

基层是政策落地的“最后一公里”，更是民心向背的“第一现场”。高明的治

理、温暖的关怀，往往体现在一枝一叶。它不需要惊天动地，只需将心比心。比如，把空地让出来，把流程简化点，把语气放温和些。

期待更多地方政府能从这满坪稻香中收获启示，多些“接地气”的行动，让“为人民服务”的初心，在每一件让百姓可见、可感的实事中展现。

麓山快评

残运冠军吴毅创业走街串巷卖炒饭
热心企业家不仅帮他一手，还要送他一“手”

“没有手，我也能靠手艺吃饭”

●长沙晚报全媒体记者 李卓 通讯员 郭凤湘

今年34岁的吴毅，3岁时被高压电夺去双手，开启了一段“水深火热”的人生：磨破的残肢被氯水泡得刺痛钻心，泳池里一练就是3小时，练成全国残运会游泳冠军；退役后，创业坎坷，他骑着三轮车流落街头，用铁圈当手，卖炒饭日日烟熏火燎。当他快撑不住时，在马栏山上“转角遇到爱”，企业家陈遂仲向他伸出援手，不仅让他有了免费固定摊位，有了稳定的生意，还得到了人生第一笔“天使投资”。

无臂小伙浪花里说“我能行”

“水深火热”的人生，不是他的选择，而是他的成长。

3岁，人生刚起步就被别人说“你不行”。吴毅就是不服，学穿衣、练吃饭，别人用手做的事，他用光秃秃的小臂一遍遍摸索，硬生生把“你不行”，变成了“我能行”。

2009年，18岁的吴毅被推荐到湖南省特教中专，成了一名游泳运动员。每一次激起浪花，都是与身体极限的对抗，没有双臂平衡，他就靠腰腹力量调整姿态；别人练1小时，他就泡在水里3小时，残肢被磨破，氯水刺痛难忍。“我能行”的倔劲和拼劲，让他拼出一连串沉甸甸的荣誉——全国残运会金牌、“全国道德风尚奖”、湖南省残运会蛙泳冠军。

退役后，吴毅闯入创业赛道，在家乡娄底涟源开饮用水厂，从送水、检修到管理，事事亲力亲为，还尝试承包游泳池，却都因经验不足遗憾失利。两个娃要抚养，家人要照顾，没胳膊的他如何撑起一个家？

公告声明

遗失声明

吴春生(身份证号43012219670125127)遗失位于雷锋镇牌楼村上瓦塘组个人建房用地许可证，编号：望国土字第0005075号，面积：120平方米，声明作废。

遗失声明

湖南倡行天下科技有限公司遗失长沙市交通运输局2020年10月20日核发的网络预约出租汽车经营许可证正副本，证号：湘交运管许可长字430100900025，声明作废。



3年炒坏28口锅

热心企业家帮一臂之力

在聚恒科技园区，吴毅有了免费的固定摊位。长沙晚报通讯员 郭凤湘 摄

“从水中出来，吴毅最终站在了热辣滚烫的灶台旁。

“摆摊炒饭创业成本低，没有手，我也能靠手艺吃饭。”吴毅说，可真正上手才发现，无臂炒饭可能比泳池夺冠更难。为了克服操作难题，他反复琢磨，想出了钢圈为手的招——在铁锅和铁铲边缘各焊上两个不锈钢圈，靠残肢贴合固定发力炒饭。

刚开始练习时，锋利的钢圈一次磨破小臂，吴毅夜里躺在床上，伤口火辣辣地疼。第二天醒来，缠上纱布继续练。后来他给手臂和钢圈都套上防护套，摩擦小了，却依旧要面对火候把控、配料比例的难题。

吴毅算了算，3年时间里，28口炒锅的锅底被铲薄、边缘被磨损。

分类信息

遗失声明

航天凯天环保科技股份有限公司湘(2019)长沙市不动产权第0023725号对应的红线图不慎遗失，特此声明作废。

遗失声明

宜章县新的社会阶层人士联谊会遗失银行开户许可证，核准号：J5636000756001，开户行：中国农业银行股份有限公司宜章城关支行，声明作废。

遗失声明

●杨平身份证件遗失，证号：430111197712170849，自11月2日丢失之日起不承担被人冒用而引发的一切法律责任，特此声明。

商业资讯

光合品牌电子电器广告

灯、电暖器、消毒设备

长沙智控有限公司

下列证件声明作废

●彭培军遗失长沙市开福区人

法院开具的案号2021湘0105民

初5766号的诉讼费湖南省非税收

入一般缴款书1份，票号：390721

7827、金额：17734.00元，声明作

废。

财物招领公示

2014年，我分局禁毒大队依法扣押作案工具蓝色马自达323轿车（车牌：粤B7YH67），因原车主不明确，根据《公安机关办理刑事案件程序规定》第二百三十三条之规定，《公安机关涉案财物若干规定》第二十条等法律法规，现予以公示。自本公告发布之日起六个月内，当事人仍不来处理的，公安机关对上述查扣的涉案车辆依法处置。财物领取地址：雨花区禁毒大队（官塘冲巷35号），领取方式：当事人携带相关证明现场领取或委托他人领取。

长沙市公安局雨花分局禁毒大队

2025年11月5日

遗失声明

长沙市雨花区紫东尚郡幼儿园遗失法定代表人私章（刘水秀）一枚，声明作废。

2023年，吴毅带着炒饭摊来到长沙，本想炒出一番热辣滚烫的人生，现实却兜头泼了他一盆冷水：场地不稳定，食材采购要自己跑，凌晨就要去市场进货；无臂开车往返老家，每次都担心出事。“那时候在想，长沙的烟雾气虽浓，但哪有我一席之地？”疲惫的吴毅带着不甘回到了老家。

吴毅遇到了知音。今年国庆假期，马栏山聚恒科技园董事长陈遂仲回老家涟源，偶然尝到了吴毅的蛋炒饭，被这没有手的好手艺折服。“钢圈当手也能炒出这么好吃的饭，这样励志的创业者，值得投！”陈遂仲从部队退役后一路艰苦创业打拼，对吴毅的历程感同身受。他当即拍板，要全力帮助吴毅。

值得一提的是，陈遂仲创业起家一直从事互联网、软件和电子元器件产业，创立的聚恒科技是马栏山视频文创产业园第一家买地自建“园中园”的高科技企业。事业有成的他特别喜欢提携后辈，热衷帮助甚至直接投资偏远山区农业以及非遗手艺等弱质产业的创业者，先后投资帮助医聘网、甜老虎辣酱、蛙姐、湘野红姐等众多小微企业做大做强。

陈遂仲告诉记者，在商言商，目前正计划在聚恒科技园写字楼给吴毅安排优质门面，前期免租，直到他有一定收益，再低于市场价收费，鞭策他努力上进。同时，聚恒集团投资的知名辣卤品牌主要人将教吴毅做卤菜，以丰富产品线。“我们计划，不仅帮他一手，还要送他一手。”陈遂仲说，目前正在利用园区产业优势，对接脑机科技公司，希望有可能给吴毅安装上一对智能机械臂，让他过上正常人的生活。

10月10日，吴毅重返长沙，聚恒科技园早已提前帮他安排好住宿。10月11日，他顺利出摊，实现“拎包营业”。

◀ 上接1版①

京东虽然不直接造车，但依托覆盖超7亿用户的消费洞察和几十万份“国民好车”专项问卷调研，精准捕捉消费者对价格、空间、安全与续航等方面的集中诉求。京东调研数据显示，83%的用户期待价格低于10万元，94%重视大空间与座椅舒适性，99%将安全视为首要考量，96%关注续航与补能效率，这些洞察被传导至产品研发、制造环节。

埃安UT super由广汽埃安以最高制造标准打造，从续航、空间、智能与安全四大维度全面满足用户需求：它搭载宁德时代巧克力电池，以500公里超长续航实现“一周一充”，并支持99秒极速换电，成为“国民续航王”；基于A级车平台打造出2750mm的B级轴距，带来宽敞舒适的乘坐体验，堪称“国民空间王”；作为华为云车机首搭车型，具备“无限功能、无限算力、无限续航”的强大补充，更是为车主提供了一个触手可及、省心可靠的服务保障。

在售后环节，京东拥有超3000家京东养车门店及超4万家合作门店组成的线下服务网络。这不仅是对现有售后体系的强大补充，更是为车主提供了一个触手可及、省心可靠的服务保障。

灯塔工厂，品质智造

打造埃安UT super的广汽埃安长沙智能生态工厂全面复刻全球灯塔工厂的顶尖标准，代表全球智能制造最高水平，其智能化、数字化与节能环保能力世界领先。

该工厂将多项全球领先的“灯塔工艺”应用于埃安UT super的生产制造：行业领先的一体式热成型双门环技术，将车身侧面集成为一体，显著提升侧围刚度和碰撞安全性，守护乘员安全；激光螺旋焊接技术突破空间约束，实现高效单面焊接，焊接效率提升40%以上；创新应用AI机器视觉与3D检测系统，实现全零件精准监控，配合激光雷达测量、3D视觉检测等无损检测工艺，一次合格率提升5%，奠定“开不坏的埃安”品质基石。

记者在生产线看到，在机器人的运作下，电池和车轮的安装等费时费力的工作都可以在十几秒内完成。据介绍，埃安UT super采用高强度钢铝混合车身，其中1500MPa潜艇级热成型钢占比达28%，配合与特斯拉Cybertruck同源的热成型门环工艺，构建起全方位防护体系。此外，66%特殊防腐涂层占比和豪车级漆面智能磨抛技术，也确保车辆具备出色的耐久性与高级质感。依托这座全球领先的智能化工厂，埃安UT super真正实现了以灯塔级智造标准，打造国民级高品质好车。

99秒极速换电，让续航更自由

宁德时代是全球领先的新能源创新科技企业，其全资子公司时代电服推出的巧克力换电整体解决方案提供新能源运营服务，致力于以能源科技为纽带，让每次出行都更加便捷、经济、安全、可持续。

在补能模式方面，宁德时代为这款“国民好车”注入了“续航自由”的核心动能，凭借其巧克力换电生态为用户构建起高品质、高灵活性的能源解决方案，实现“AO级的价格，B级的换电体验”。作为首款大规模落地十万元级主流市场的巧克力换电私家车，埃安UT super首次让普通消费者以电池租用模式轻松拥有宁德时代品质电池，实现“换电自由”，不仅购车门槛显著降低，更有99秒极速换电与500公里长续航的体验。在电池健康管理方面，每次换电即相当于一次全面检测，配合覆盖电池全生命周期的云端监测与维护体系，相当于为用户配备了“终身电池管家”。

当天，宁德时代第777座巧克力换电站将在长沙正式上线，今年将在全国45个城市建成1000座换电站，2026年将在近120个城市的累计建成超2500座换电站，远期3万座。巧克力换电以“可充可换、持续焕新”的灵活补能体系，支撑“国民好车”真正实现“用车无忧、续航无虑”的承诺。

埃安UT super将于11月9日正式发布。

◀ 上接1版②

成功收获12个投资采购项目

活动现场，通过前期对接，长沙成功收获12个投资项目，涵盖智能制造、跨境电商、AI算力、食品加工、供应链服务等领域。

湖南益阳籍企业家、苏州亿铸科技董事长熊大鹏，此次携“面向智算云的国产存算一体AI算力平台项目”落地开福区。亿铸科技是国内存算一体AI大算力芯片领域的新兴企业，2023年已成功点亮国内首款基于新型存储的28nm存算一体AI芯片，即将推出全国产存算一体架构的云端AI芯片，将填补面向大模型云计算市场中高性能兼具高性价比的国产卡空白。“湖南建设‘全球新型算力枢纽’的蓝图，长沙优良的营商环境，让我坚定回乡发展。”熊大鹏介绍，亿铸科技未来五年计划在长沙投资超5亿元，建设国际领先的“存算一体芯片长沙创新中心”、应用示范基地等，预计年产值将突破10亿元。

签约项目中既有产业链核心环节的强链补链项目，也有链接全球资源的跨域采购项目。”市商务局相关负责人介绍，这是长沙依托进博会平台深耕开放合作的成果，也是深化沪湘协同发展的崭新起点。

本届进博会将云集155个国家、地区和国际组织参展，与4108家境外企业参展。长沙也将把握这一资源“引力场”，发掘项目蓝海，探索合作共贏，深度承接和放大进博会溢出效应。